



孟瑞鹏

3月6日,卢小利把头探出家门,确定胡同里没人才走出来。她眼睛哭得红肿,“说了谎,感觉自己是罪人,抬不起头。”她说。2月26日下午,卢小利的两个女儿坠入河南省濮阳市清丰县韩村乡西赵楼村一人工湖,24岁的大学生孟瑞鹏跳入湖中救人,不幸溺亡。但在警方调查时,卢小利谎称孟瑞鹏是和她女儿们一起落水的。这引起了孟家人和舆论的谴责。她告诉记者,她不了解法律,以为要赔钱偿命,非常害怕,所以说了谎。3天后,在良心的煎熬中,卢小利说出实情,并在3月3日孟瑞鹏遗体告别仪式上下跪道歉。孟瑞鹏的父亲孟现杰说没想到卢小利会下跪,“行这么大的礼,我基本原谅她了。”事发地的西赵楼村村书记卢午申说计划在湖边为孟瑞鹏塑一座雕像。孟瑞鹏生前就读的华北水利水电大学也开始筹备为他设立个人展览室,并计划拍摄纪录片宣传他的事迹。

# 大学生孟瑞鹏为救人不幸溺亡 落水儿童妈妈却说跟他没关系 说谎的母亲

**她为什么说谎? 怕赔钱偿命  
她为什么认错? 不说实话死不安生**



3月3日,在孟瑞鹏遗体告别仪式上,卢小利带着两个女儿长跪不起,赔礼道歉

## 谈感受

### 毕竟是为了救我孩子 他的精神值得感激

记者: 孟瑞鹏是如何出现的?  
卢小利: 两个女儿顺着塌掉的栏杆掉进湖里后,我就一直喊救命,满眼泪水,啥也看不清,没看到孟瑞鹏从哪个方向过来,怎么跳下去的。他跳下去后,也在水里面扑腾,我才意识到他不会水。

记者: 两个女孩是怎么被救上来的?  
卢小利: 两个妮儿幸亏穿着羽绒服,没沉底。我趴在亭子的平台边上拽着小妮儿,但拉不上来,有个戴眼镜的跑来,搭手把小妮儿拉了上来,后来才知道他叫张龙。随后村民卢延章拿着棍子来了,大妮儿拽着棍子,被拖上来了。

记者: 孟的家人和你发生了冲突?  
卢小利: 我当时吓傻了,村民让我去给孩子换衣服。大概20分钟后,我回来时,孟瑞鹏的尸体捞上来了。他的女朋友一家人都骂我,他们说,孟瑞鹏救我的孩子,我为啥不找人救他,还躲起来。我很害怕,啥也不敢说。

记者: 有人说,孩子不是孟救上来的,所以你不用有那么大精神负担?

卢小利: 两个孩子是卢延章和张龙救上来的不假,可是孟瑞鹏毕竟是为了救我孩子跳下去的,他不会水,还是跳了下去,他的这种精神,这种行为,就值得我和孩子感激。

## 谈撒谎

### 感觉自己是个罪人 天都快塌下来了

记者: 你为何否认孟救人的事实?  
卢小利: 我也不了解法律,是不是要给人赔钱偿命,怕(孟家人)把尸体抬到我娘家去要赔命、赔钱。到派出所,我大脑一片空白,就说了瞎话,当时两腿发软站不住,说话都抖了。我是一时糊涂。

记者: 有没有想到这样会伤害孟家人的感情?

卢小利: 当时心里很不安,可又怕得不行,后来几天一直愧疚,对不起人家。

记者: 不怕有目击者站出来揭穿吗?

卢小利: 害怕,后来几天根本睡不着。夜里,两个孩子也半睡半醒,喊“妈妈救我”。我眼前晃着她们落水的场景,一宿闭不上眼,就盯着窗户,风一吹窗框就害怕,没等到天亮就起来了。

记者: 揣着谎言,是什么感受?

卢小利: 压抑,心慌,说的谎还前后都不一致,编不到一条线上去。白天晚上都睡不着,感觉自己是个罪人,天都快塌下来了。

记者: 到底顾虑什么?

卢小利: 人家就那么一个儿子,死了,我怎么弥补人家呢? 我爷爷奶奶都80多了,我婆婆有心脏病,公公腰和腿也不好,全家就三亩地,老公常年在外面打工,要钱的话,我们真负担不起。

## 谈认错

### 不说实话 死了也不安生

记者: 说实话前有没有顾虑,村里人会从此对你改变看法?

卢小利: 这儿毕竟是农村,大家都低头不见抬头见,太害怕别人对我指指点点。孩子这么小,也怕人家报复诅咒。在这里,只要一件事做错了,再做什么事,人家也不会相信你了。这些,我都能想得到。

记者: 那为什么还是决定说实话?

卢小利: 明着良心,诬陷了人家一辈子,就得自己一辈子活在阴影中,就算死了也不安生。所以还是说实话,希望获得孟瑞鹏家人和村里人的谅解。

记者: 说实话后是什么感受?

卢小利: 心里舒服多了,但还是没法面对村里人,不敢出门。

记者: 对你生活有什么影响?

卢小利: 很大的打击。不管是在娘家的村儿,还是在我自家的村儿,感觉一走一过,人们都指指点点。抬不起头来。

记者: 据报道,你也让孩子撒谎了? 现在怎么和孩子解释?

卢小利: 我已经向孩子们道歉了,告诉她们妈妈错了,我要让她们做诚实、敢于担当的孩子,不要犯妈妈的错误。

## 谈道歉

### 不知怎么表达歉意 就下跪吧

记者: 孟瑞鹏遗体告别那天,你到仪式快结束才去,很多人觉得你没诚意,为什么那么晚去?

卢小利: 我其实早上九点就过去了,村书记开车带我和两个孩子去的。村干部说,现场有一千多人,都很激动。其实我都做好准备了,即便他们踢我打我,我都忍着,不还手,也没怨言,我毕竟是来给人赔礼道歉的。可是村干部怕场面失控出事,说再等等,一直等了4个多小时。

记者: 为什么选择下跪这种方式?

卢小利: 请求他们的原谅,我此前还没给别人下过跪。在农村,只有家里老人(去世)才下跪,或者过年时给长辈下跪。我也不知道怎么表示自己的歉意,想着就下跪吧。我是真意识到自己错了。

记者: 孟瑞鹏家属拒绝了你的一万元钱,你接下来还会做什么吗?

卢小利: 等他们情绪稳定,我带两个女儿去给他们做干女儿。孟瑞鹏的父母老了,好有个照应。如果他们不接受,我想让村支书出面帮忙说和。

记者: 现在你想得最多的是什么?

卢小利: 希望给我一个机会,让社会各界人士知道,我已经知错认错了,也在尽力弥补孟瑞鹏的家人。

据《新京报》

## 为取景拍照使劲摇“桃花雨” 还说“花总是要落的”

近期,福州国家森林公园桃花次第盛开,不少市民趁着周末携家带口前往观赏。可是,在赏花的同时,也有一幕不文明的画面,引起了不少游客侧目和气愤。

7日下午,记者在森林公园桃花林中注意到,有5名女游客带着4名小孩在赏花拍照时,为了拍到想要的“桃花雨”,其中一名年长的女游客抓住树枝不停地使劲摇晃,大量花瓣随之飘落。拍完照片,几个人就围上去欣赏,脸上满是笑容。

可能是觉得拍摄效果不好,年长女游客又走向另一株桃树,等同伴摆好姿势后,她又使劲摇起树来。为了制造更大的“桃花雨”,另一名女游客也加入摇树行列。记者离开时,见到她们总共摇了5棵树。

周围许多游客对她们的行为感到气愤,不少是导游带来的外地游客。“花总是要落的呀。”有游客劝阻年长女游客不



女游客使劲摇树

要这么做,她却这样回答。她这一举动,引得4个小孩有样学样,拼命晃动树枝。见“桃花雨”落下,孩子们开心地笑出声来。随行的大人们站在一旁,并没有阻止,只是顾着自己拍照或看照片。孩子们越摇越起劲,一个孩子甚至把自己挂在树上晃,结果一根较细的树枝被硬生生地掰断。

据《福州日报》

## “熊孩子”车展上偷开特斯拉 撞倒一辆婴儿车所幸未伤人

7日下午2点左右,北京通州万达广场一层大厅内,一辆正在展出的白色特斯拉轿车被一名五六岁大的男孩突然开出展位,撞向人群,撞倒一婴儿车,幸亏孩子妈妈迅速将婴儿从车里抱了出来,没有酿成大祸。对于展车因何突然启动,原因还在调查之中。

据目击者称,3月7日下午2点左右,通州万达广场一层大厅内展出两辆特斯拉汽车。当时一名五六岁大的小男孩进入到白色特斯拉里,一直坐在里面玩。车突然启动,冲出展台,现场顿时一片混乱,尖叫声不断。而白色特斯拉左方有一个红色婴儿车,被车撞倒,里面有一个几个月大的婴儿,所幸婴儿妈妈反应快,及时把孩子抱了出来。

8日下午,记者来到通州万达广场时,一层大厅车展展台上仍停有一红一白两辆特斯拉汽车,其中一辆白色特斯



白色特斯拉冲出展台

拉已被锁上,而红色特斯拉汽车四个车轮底下前后分别塞上了木块。

记者走访了展台周边店铺,他们称确实发生过此事。有工作人员表示,“当天那小孩踩踏板挂上挡,再踩油门车就走了,不挂挡这车也走不了。听说当时车旁边还有一婴儿车,婴儿车翻了,小孩滚出来了,但人没事儿。”据《北京晨报》